

Науки Сумщину питают

Виктория Киба

ВДень науки, 14 мая, библиотека Украинской академии банковского дела Национального банка Украины гостеприимно распахнула свои двери для всех вузов Сумщины и лучших представителей научной элиты области: руководителей высших учебных заведений, профессоров и кандидатов наук, сотрудников

Научная элита Сумщины отметила в УАБД свой профессиональный праздник

научно-исследовательских учреждений региона. Хозяева приложили максимум усилий не только для того чтобы каждое из высших учебных заведений могло как можно полнее представить свои достижения с помощью самых современных технологий, которыми располагает библиотека, но и создать у них незабываемое

ощущение праздника. Уже у входа гостей встречали очаровательные студентки академии в национальных костюмах, затем посланцы вузов региона попадали в мир фантазии детей из школ-интернатов и художников Сумского фарфорового завода, представивших свои декоративно-прикладные работы.

Музыка, шутки и смех, радостное оживление от встреч с коллегами наполнили в этот день обычно строгие и тихие интерьеры библиотеки УАБД, и даже появление на празднике первых лиц области не разрушило, а наоборот, только добавило новые обертоны общему приподнято-эмоциальному настроению.



Продолжение на стр. 13

Науки Сумщину питают

Окончание. Начало на стр. 1

Поздравить научную элиту региона с профессиональным праздником пришли председатель Сумской областной государственной администрации Юрий ЧМЫРЬ, его заместители, начальники управлений ОГА, председатель Сумского областного совета Владимир ТОКАРЬ. В торжествах также приняла участие делегация из Курска (Россия) во главе с первым заместителем председателя комитета образования и науки Курской области Лидией КАРАЧЕВЦЕВОЙ.

Заслуженные лавры

Кроме многочисленных поздравлений, виновники торжества получили заслуженные награды, благодарности главы областной администрации, грамоты областного совета и управления образования и науки ОГА. Так, кандидат педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой социальной педагогики и педагогического творчества Сумского государственного педагогического университета имени А.С. Макаренко Николай ЛАЗАРЕВ был награжден нагрудным знаком «Петро Могила». А нагрудный знак «За научные достижения» теперь с гордостью будет носить доктор технических наук, профессор, заведующий кафедрой общей механики и динамики машин Сумского государственного университета Владимир МАРЦИНКОВСКИЙ. Еще пятеро сумских ученых получили из рук главы областной администрации нагрудные знаки «Отличник образования Украины».

Вручая почетные награды лучшим из лучших, Юрий Чмырь назвал несколько совместных для научного сообщества Сумщины и областной власти задачий. Первое из них – сделать науку престижной, второе – гаран-



Участники собрания были единодушны в том, что наука должна помочь экономике области

ФОТО И.ЧИРЧЕНКО

тировать молодому поколению не только качественное образование, но и достойное трудоустройство после окончания ВУЗов. «Первоочередное задание власти – сделать так, чтобы идеи ведущих ученых области воплощались в жизнь, а не пылились на полках в виде проектов. И мы будем этому способствовать», – пообещал губернатор.

О качестве и количестве

Особое внимание было уделено достижениям высших учебных заведений области в



Бібліотека УАБД 14 мая собрала всю научную элиту области

ФОТО И.ЧИРЧЕНКО

научно-исследовательской деятельности. Примечательно, что в вузовском секторе задействованы более половины докторов и кандидатов наук Сумщины. А это значит, что новое поколение нынешних и будущих студентов в надежных руках – руках людей творческих и неспокойных, настоящих специалистов, которые находятся в вечном поиске и стремятся к самосовершенствованию, заставляя стремиться к этому окружающих. Одним словом, Сумщина предоставляет молодым, талантливым и инициативным все возможности для реализации собственных научных интересов.

Как о ВУЗе, развивающемся на европейском уровне, заявила о себе **Украинская академия банковского дела Национального банка Украины**. Здесь на базе библиотечного корпуса создан интегрированный научно-информационный комплекс, объединяющий библиотеку, информационно-издательский

новая научная библиотека, оснащенная современным оборудованием, предоставляющая неограниченные возможности для реализации студенческого научного потенциала.

Украинская академия банковского дела НБУ готова и в дальнейшем вносить свою лепту в развитие науки, внедрение основных достижений в практическую деятельность, решение неотложных экономических и социальных проблем на благо Сумщины и Украины».

Сумський національний аграрний університет занимает 15-ю позицию во всемирном Интернет-рейтинге среди украинских ВУЗов, а по количеству цитирования мировым научным сообществом публикаций ученых университета – 17-е место. Ежегодно в СумГУ издается более семи десятков учебников и учебных пособий с грифом Министерства образования и науки Украины, студенты и преподаватели университета готовят для публикации более восьми сотен научных статей.

«Сумський національний аграрний університет развивается по модели научного и учебно-производственного комплекса, признанного в мировом научном пространстве, – отметил ректор ВУЗа Анатолий ВАСИЛЬЕВ. – И в этом плане нам многое удалось достичь. Мы выиграли двадцать международных грантов, выполнили более двухсот финансированных научных договоров. В 2009 году в СумГУ были защищены 40 кандидатских и около пяти докторских диссертаций. Я убежден, что этот потенциал должен служить развитию экономики области».

Сумський національний аграрний університет тоже является крупным научным центром области. Тут действуют более 30 научных школ, каждая из которых может гордиться конкретными практическими результатами своей деятельности. Так, научно-исследовательский коллектив школы картофелеводства смог вывести 5 новых сортов картофеля, идеально подходящих для выращи-

вания на территории Сумщины. В сфере животноводства выведены новые бурые молочные породы коров для региона. В научно-учебной лаборатории ветеринарной фармации СНАУ разработаны 14 новых лекарственных препаратов. На базе университета активно развивается научная школа в сфере пищевых технологий, а также пер-



Губернатор Ю.Чмырь внимательно ознакомился со стендами каждого из ВУЗов

ФОТО И.ЧИРЧЕНКО

спективное направление садово-паркового хозяйства и ландшафтного дизайна. Мощная экономическая школа занимается проблемами управления сельскими территориями и их развития.

«В нашем университете нет ни одного человека, который бы не занимался наукой. Это наше главное требование к сотрудникам и студентам, – подчеркнул проректор по учебной работе Сумского национального аграрного университета Валерий ЖМАЙЛОВ. – Ведь наше задание – заразить вирусом науки всех, кто сегодня сидит за партами, чтобы сегодняшние студенты захотели творить, исследовать. Поэтому в научной деятельности мы стараемся задействовать максимальное количество студентов».

Уже несколько жизнеспособных поколений научных работников, неутомимых исследователей подготовил **Сумський національний педагогический університет имени А.С. Макаренко**. «В 1992 году в университете открылась первая аспирантура по теории и исто-

рии педагогики. Через нее прошли более семидесяти аспирантов, – констатировала проректор по научной работе СГПУ Алина СБРУЕВА. – Они составляют основу нашего профессорско-преподавательского коллектива, и мы этим очень гордимся».

Разнообразие направлений, по которым проводятся научные исследования в ВУЗе, довольно обширно. Это философия, филология, физико-математические науки, физическое воспитание и спорт – всего более восьмидесяти научных кружков.

Глуховский национальный педагогический университет имени А.Довженко также может гордиться уникальным преподавательским коллективом. На торжествах, посвященных Дню науки, «научный цвет» университета представлял выдающийся ученый, действительный член Академии педагогических наук Украины, доктор педагогических наук, профессор Николай ВАШУЛЕНКО, с чьим именем связывают развитие букваристики в Украине. Он известен как соавтор «Букваря», изданный еще в 1978 году, книга, по которой все дети Украины до сих пор делают свои первые шаги на пути к полноценному образованию. Именно Глуховский университет был в числе тех нескольких ВУЗов, которые с 1956 года начали готовить



ФОТО И.ЧИРЧЕНКО

учителей начальных классов. До этого такую специальность можно было получить только в средних учебных заведениях.

Общеуниверситетская тема научных исследований – формирование профессиональной компетентности учителя и воспитателя во время учебы в университете по психологическому, педагогическому, инженерно-педагогическому, филологическому, историко-краеведческому, биофизическому, физико-математическому направлениям.

Всем, кто имеет отношение к высокому слову «наука», желали весомых научных достижений, дальнейшего творческого поиска. Когда же научный потенциал области получит возможность для полной реализации, а наука действительно станет престижной, украинские научные школы будут не догонять, а опережать своих коллег во всем мире. И тогда можно будет надеяться на то, что хотя бы один из сумских ВУЗов будет значиться в мировых рейтингах, а в списках лауреатов Нобелевской премии появятся и фамилии украинцев.

Тел.: (0542) 70-00-70 | www.xpress.sumy.ua | info@xpress.sumy.ua